
Der Ortschaftsrat Bleichheim hat im November 2020 im Rahmen

der Teilnahme am Wettbewerb 

eine Umfrage an alle Bleichheimer ab 14 Jahre versandt. 
Nachfolgend können Sie die Auswertung anschauen. 
Nach der öffentlichen Präsentation in der Ortschaftsratssitzung 
am 16.03.2021 folgt noch ein Online-Meeting am 30.03.2021 mit 
anschließender Möglichkeit für Nachfragen und Diskussion. Zur 
Teilnahme ist ein Zugangscode erforderlich. 
Bitte anmelden bei   r.gloeckle@stadt-herbolzheim.de

116.03.2021



Bitte beachten Sie, dass die Kreisdiagramme 

das Ergebnis in Prozentzahlen zeigt 

und die Darstellung als Säulendiagramm

die konkrete Anzahl von Personen.

216.03.2021



Umfragebogen für Bleichheim

316.03.2021 Ö

619 Umfragebögen wurden versandt

184 wurden abgegeben = 29,73 %
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14 - 17

18 - 25

26 - 35

36 - 50

51 - 65

66 - 75

76 +



516.03.2021 Ö

14%

4%

79%

3%

Wohnhaft in Bleichheim 

bis 5 Jahre

bis 10 Jahre

über 10 Jahre

Keine Angabe
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Kinder im Haushalt

Vorschulalter Schulpflichtig Keine Angaben
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43%

24%

33%

Vereinsmitgliedschaft

Aktiv

Passiv

Keine Angaben



816.03.2021 Ö

0

10

20

30

40

50

60

70

80

56

39

11

78

A
n

z
a

h
l 

P
e

rs
o

n
e
n

Ehrenamt

Aktuell Früher Würde sich gern einbringen Keine Angaben
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41%

25%

29%

5%

ÖPNV ist für mich ausreichend

Ja

Nein

Neutral

Keine Angaben
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38%

21%

34%

7%

Beim Mitfahrerbänkle nehm ich gern jmd mit

Ja

Nein

Neutral

Keine Angaben
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Carsharing wäre für mich interessant

Ja Nein Neutral Keine Angaben



1216.03.2021 Ö

29%

17%

27%

11%

2%

13%

1%Tempobeschränkungen
30 km/h

40 km/h

50 km/h

Kombi 50/30

Kombi 50/40

Kombi 40/30

Kombi 30/40
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30%

31%

39%

Bleichtalstraße

Bleichtalstraße 30km/h

Bleichtalstraße 40km/h

Bleichtalstraße 50km/h



1416.03.2021 Ö

54%

19%

27%

Nebenstraßen

Nebenstraßen 30km/h

Nebenstraßen 40km/h

Nebenstraßen 50km/h
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Das Betreuungsangebot im Kindergarten ist ausreichend

Ja Nein Neutral keine Angaben
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39%

9%
23%

29%

Angebote für Kinder und Jugendliche sind genügend 
vorhanden      

Ja

Nein

Neutral

keine Angabe
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63%

1%

20%

16%

Das Sammeltaxi soll erhalten bleiben

Ja

Nein

Neutral

keine Angabe
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51%

30%

16%

3%

Die Möglichkeiten der Grundversorgung finde ich gut 
(Bäcker, Metzger, Marktstand)

Ja

Nein

Neutral

keine Angabe
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Lieferservice mit (lokalen) Lebensmitteln erwünscht

Ja Nein Neutral keine Angabe
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Eine Nachbarschaftshilfe zur Unterstützung ist sinnvoll

Ja Nein Neutral keine Angabe
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75%

8%

15%

2%

Ich will in Bleichheim auch im hohen Alter wohnen bleiben

Ja

Nein

Neutral

keine Angabe
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68%

8%

20%

4%

Vereine bieten ein breites Angebot für alle

Ja

Nein

Neutral

keine Angabe
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76%

2%

18%

4%

Veranstaltungen im Dorf besuche ich gern

Ja

Nein

Neutral

keine Angabe
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Informationsquellen für Veranstaltungen und Angebote

Amtsblatt 90,2%

Tageszeitung 47,3%

Internet 26,6%

städt. App 24%

Facebook 17,9%

Homepage der Vereine 12,5%

Homepage der Stadt 10,3%

keine Angaben 4,9%
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88%

3%

4%
5%

Eine gastronomische Einrichtung ist eine Bereicherung

Ja

Nein

Neutral

keine Angabe
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67%

4%

22%

7%

Ein moderates Bevölkerungswachstum ist wünschenswert 

Ja

Nein

Neutral

keine Angabe
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70%

5%

22%

3%

Tourismus erwünscht

Ja

Nein

Neutral

keine Angabe



2816.03.2021 Ö

0

20

40

60

80

100

120

140

15

130

23
16

A
n

z
a

h
l 

P
e

rs
o

n
e
n

Ich überlege eine Ferienwohnung oder Gästezimmer 
einzurichten

Ja Nein Neutral keine Angabe
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Ich überlege ein Gewerbe/ eine wirtschaftliche Initiative zu 
gründen

Ja Nein Neutral keine Angabe
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Ich würde gern in Bleichheim bauen oder ein Haus kaufen

Ja Nein Neutral keine Angabe
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Ich wohne in einem Haus mit …

Solaranlage

Pelletheizung

Wärmepumpe

Dachbegrünung

Ökostrom
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56%

12%

27%

5%

Auf ein harmonisches Ortsbild wird geachtet

Ja

Nein

Neutral

keine Angabe
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35%

28%

31%

6%

Die öffentliche Grüngestaltung ist attraktiv

Ja

Nein

Neutral

keine Angabe
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82%

2%

12%

4%

Die Ortsverwaltung soll erhalten bleiben

Ja

Nein

Neutral

Keine Angabe
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36%

19%

39%

6%

Über die Arbeit des OR fühle ich mich gut informiert

Ja

Nein

Neutral

keine Angabe
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86%

2%

8%

4%

Ich fühle mich hier wohl und lebe gern in Bleichheim

Ja

Nein

Neutral

keine Angabe



An Bleichheim schätze ich …

Ruhe Natur Wald Dorfgemeinschaft Net t e Menschen  

Klima  Bach Vereine Hoher Wohlfühlfaktor Zusammenhalt

Jugendarbeit der Vereine Einbeziehung der Bürger Wanderwege DSL 
Kirnburg Idyllische Lage  Ortsbild Beschaulichkeit

Erholsames Dorf  Schönes Wohnen  Aktivität ab Haustür 

Landwirtschaft Jeder kennt jeden  Das Dorf ist schön   

Neue Gastronomie Hammenschmiede und Glöcklemühle  Wohnqualität
Entwicklungsmöglichkeiten
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In Bleichheim fehlt mir …

Gasthaus, Bistro, Kneipe, Döner, Cafe

Geldautomat, ÖPNV nach 24 h und mehr Fahrten, Parkverbot gegenüber Rathaus, 
schnelleres Internet, Busverbindung bis ins Oberdorf, WC nähe Friedhof, Verständnis für 
Motorradfahrer, stündlicher Glockenschlag der Kirche, Baugebiet, Volleyballfeld, 
Wassertretbecken, Mehr Ruhebänke, Parkflächen, Mülleimer an den Ruhebänken, Blühende 
Pflanzen, Sauberkeit in Hauseingängen, Mehr Hundekotbehälter, 
Geschwindigkeitsbegrenzung Bleichtalstraße, Wanderweg zum Angelsee und zum 
Rückhaltebecken, Marktstand (regionales) Obst/Gemüse 2-3mal pro Woche, 

Ein kompetenter OR, neutrale Bewerter beim Blumenschmuckwettbewerb, Tanzkurs, 
Wasserbrunnen, Wildblumenwiese, Transparenz und Innovation, Zusammenhalt über 
Altersgrenzen hinweg, Offenheit der Menschen, Sportpark, Klares Konzept für „Unser Dorf 
hat Zukunft“, Unterstützung des Bürgermeisters, Verständnis für Landwirtschaft, Zeitnahe 
Mäh- und Reparaturarbeiten der Stadtarbeiter,  neue Halle, Schule, mehr Initiative, 
Dorfgemeinschaft und Zusammenarbeit, Pflege in den Weinbergen, Integration junger 
Familien, Angebote für Kids, Supermarkt, Apotheke, Arzt,
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Weitere Anmerkungen

Unterbreite - Inseln entfernen und dort Spielstraße, 

Spielplatz ist ein hässlicher Schottergarten, 

Verzicht auf Silvesterknallerei, 

Gestrüpp im Bach dringend entfernen

Bolzplatz ist in schlechtem Zustand, 

Bleichheim ist hinten - wie immer, 

Parkplätze einzeichnen, Kontrollen der Parksünder, Tempobeschränkungen nach Gefahr und 
nicht nach Anzahl der Autos entscheiden, Gehweg bis zum Ortsschild, Beet am Gehweg 
gegenüber Rathaus stört mit Kinderwagen, 

die neue Ortsvorsteherin finde ich gut, 

Gelände Angelsee öffnen, 

Neubauvorhaben entlang der Bleiche fragwürdig, 
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Ich würde mich gern an weiteren Gesprächen beteiligen

19 Personen haben sich gemeldet (2 davon leider ohne Namen) für folgende Themen:

5 Personen Tourismus (Themen-Wanderwege, Waldbaden, Geocaching, …)

9 Ortsbild (Veränderung, Aufwertung, Blumen- oder Grünpflege, …)

7 Schutz der Naturlandschaft (Biotope pflegen, aufwerten, …)

9 Soziale Kontakte (Begegnungen schaffen, Angebote z.B. Ehrenamtsbörse gestalten, …)

5 Wettbewerb „Unser Dorf hat Zukunft“ 

(Mitarbeit Leitbild, Gestaltung Kommissionsbesuch,…) 

8 Bürgeraktionen (Was einer nicht schafft, schaffen viele!)

8 Neue Impulse setzen ( …wir sind offen für kreative Ideen)
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Resümee und Ausblick

1. „Redezeit online“ (Ortsvorsteherin, Ortschaftsrat und 
interessierte Bürger)

2.   Leitbildprozess für den Wettbewerb und darüber hinaus!

- Leitbilder entwickeln

- Daraus Handlungsfelder ableiten 

- Perspektiven und konkrete Maßnahmen formulieren

- Umsetzung kurz- und langfristig planen 
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Vielen Dank für Ihr Interesse!

Bei Fragen und Anregungen

per Mail an

r.gloeckle@stadt-herbolzheim.de

oder gern persönlich in der Ortsverwaltung 

nach vorheriger Terminabsprache

Regine Glöckle, Ortsvorsteherin Bleichheim
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